



## 这种多肉 花盆比拇指还小



最近迷你风很是流行,那么一小点点的盆种上多肉,简直就是一件精致的小艺术品。

### 什么是拇指多肉?

拇指多肉一般都是用拇指盆种的,那什么是拇指盆呢?顾名思义,就是拇指大小的盆。一般直径6厘米以下的都可以叫拇指盆。肉友会问能养活吗?拇指盆养多肉不光可以养得活,而且比较容易出状态。因为盆小土少,水分蒸发快,肉肉度夏相对来说简单了很多。因为多肉最初生长在比较恶劣的环境中,耐旱能力强,其实只要给它们一点点的生存空间,加上利用好水分,就很容易养成小老桩。

### 如何挑拇指盆?

首先一定要大小合适,贝壳、橡皮泥都可以。自己做的只要透气透水好就可以。如果是自己

的,一定要记得在容器下方钻一个小洞。虽然拇指盆用的盆土不多,但是还是有个小孔比较好。如果是自己买盆的话,建议大家买陶盆,透气性比较好。

### 如何选择拇指多肉种类?

首先要根据大小来选。咱们挑选的多肉品种大小要跟盆的大小是差不多的。拇指盆种多肉对品种的耐旱程度要求比较高,最好选择一些耐旱耐寒性好一点的,比如佛甲草、胧月、观音莲等。

### 拇指多肉如何配土?

首要知道,用拇指盆种多肉要么是牙签苗,要么是种小老桩。腐叶土、珍珠岩、细沙比例2:4:4。这种土比较适合幼苗根系比较脆弱的多肉。针对小老桩,可以用泥炭土、蛭石、珍珠岩,按照2:4:4比例配土,这种土含有一定养分,也可以很好地控制住多肉的状态。

## 春季如何预防观赏鸟感冒? 观赏鸟感冒的防治方法



春天是万物复苏的季节,同时也是许多流行性疾病发生的季节,观赏鸟在春季也很容易生病,因为气温的不稳定和昼夜温差大,很容易导致观赏鸟感冒。下面为大家介绍春季观赏鸟感冒的防治方法。

### 观赏鸟感冒的症状:

毫无精神或精神不振,羽毛蓬松、散乱,厌食或食欲不振,晚上睡不好。动作迟缓,不爱跳动,甚至蜷缩在笼内一角,头颈收缩或闭目昏睡,很少鸣叫或鸣声无力。两眼无神,羽毛、喙甲、脚爪失去光泽,肛门处粘有稀薄粪便,甚至生出臭味,所拉粪便不干就稀,不成条状。不爱洗浴,即便是洗一点,也是蜻蜓点水,洗得不透。

### 春季观赏鸟感冒的防治方法:

(1)对于已经感冒的观赏鸟,要及时喂药,可喂食阿斯匹林每日1~2次,喂药期要视病情而定。病期内的观赏鸟,像人一样需要保暖,避免着凉受寒。可将鸟笼挂在室内向阳的玻璃下,晚间要放下笼布,若气温太低,室内还应有取暖设备。

(2)“软食鸟”可为其适当增加鱼粉或蛋黄;“硬食鸟”可适当增加菜籽、糯米、小麦等。倘若发现鸟儿鼻孔流清涕,可用消毒卫生纸捻两根细棒,其中一根浸润香油或豆油,先用干纸棒轻轻擦出鸟鼻的流涕,再将油纸棒轻轻送入鸟鼻,轻轻抽拉,可使鸟的呼吸道变得润滑通畅。

(3)预防观赏鸟感冒较好的办法还是做好日常的保健工作。要防止鸟受凉,室外风大时,不要将鸟笼悬挂于阳台或庭院;要经常遛鸟,风和日丽的日子里,提着鸟笼到空气清新处走走,可以有效提高鸟的抗病能力;一旦发现患病预兆,要及时采取措施。

## 花开的时候去看你

□ 刘希



骨子里却是对她那个穷山僻壤的家乡心生不屑:全国贫困县,有啥好看头?!

毕业后,丽娜回到家乡发展,我外出广东打工。她在信里告诉我,她父亲给了她两亩地建苗圃,她种了清一色的香水玫瑰,全是自己撒的种,她说她喜欢看种子从发芽到开花的过程,种子破土而出,玫瑰渐渐长出了一片叶子,两片叶子。她又邀请我去看她的家乡看看,我总是笑笑回答:“放心好了,花开的时候,我就去看你呀。”

那几年,丽娜的玫瑰园渐渐有模有样,周围来她家看花的人很多,可就是买花的人少,她仅能维持基本的生活。农村经济状况差,没有什么人愿意拿钱买花,她却极其乐观,说将来她会在城里拥有自己的苗圃,到时候,她的香水玫瑰定是最畅销的。这时,我便给她许诺:“等将来你在城市里落了脚,有了自己的玫瑰园,花开的时候我就去看你呀。”

我常想象这个画面,花开的时候,丽娜站在花丛中,巧笑嫣然的幸福样子,她一定会笑出两个深深的酒窝。我们还约定,她结婚的时候,我就去当她的伴娘,而她的婚礼,也正巧选在四月,正是繁花开得最盛的时候。但突然的,就收不到丽娜的信了,我给丽娜的信,也石沉大海,我有一种不详的预感,慌了神,跟公司请了假,不远千里去永州找她,结果却令我大吃一惊。丽娜因为抢救一个落水的5岁小女孩,而不幸丧失生命。她的父亲把她安葬在那块玫瑰园里,此时,黄色的香水玫瑰正艳,我和她,竟然阴阳相隔。

这之后,每年春天,我都会去永州看丽娜,我蹲在花丛中,看蝴蝶飞舞,赏花开花落,品人生无常。我渐渐懂得,时间不等人,想爱的时候尽情去爱,想陪人的赶快去陪,想走的路马上去走,有些人,有些事,错过了,就永远错过了。

二十年前我读农校的时候,有个好朋友叫袁丽娜。她读的是园林专业,因为同在学生会工作,我们彼此欣赏,常常在一起谈天说地,久而久之,我和她成了形影不离的好朋友。丽娜不仅长得貌美如花,还特别爱侍弄花草,她说她最大的愿望,就是拥有一片属于自己的花圃,所以在填报志愿时,虽然父母希望她做一名教师,但她还是坚定地报了农校,写上了园林二字。我报的农业外贸,这专业我是随手填写的,并没有像她一样有如此强烈的心愿,便对她更多了一分敬仰,总觉得从小在心里有志向的人,将来必定大有作为。

丽娜的家在湖南永州农村,听说是个偏僻的贫困县,可在她的眼里,她的家乡美丽富饶。好多次,她跟我描述她的家乡,她说,一到春天,漫山遍野的杜鹃花开了,像人间仙境一般,美不胜收,一年四季,泉水叮咚,冬暖夏凉,喝了皮肤白嫩,还有那里的人,善良,淳朴,总是喜欢舍己为人。丽娜总是呵呵笑着邀请我去她的家乡看看,而我却总是以各种理由推脱,

## 召集令

### 各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:  
shdx\_2016@163.com

